

国审烤烟新品种介绍

豫烟16号



烤烟新品种豫烟16号(原品系Y077)是由河南省农业科学院烟草研究所、河南中烟工业有限责任公司以MS秦烟96、中烟100-1为父本共同培育而成的雄性不育杂交种,2023年4月通过全国烟草品种审定委员会审定。该品种耐旱性强,品质好,易烘烤。

特征特性

植物学特性 豫烟16号植株筒形,叶椭圆形,叶色绿,叶尖渐尖,叶面较皱;打顶株高138.4厘米,茎围11.7厘米,节距5.6厘米;有效叶片数22.7片,腰叶长72.2厘米、宽36.6厘米。

抗病抗逆性 豫烟16号田间自然发病率较低,对气候斑点病抗性较强,中抗根结线虫病和赤星病;根系较发达,耐旱性较强,适应性广;耐低温,前期低温条件下无早花,对温度变化不敏感;中感黑根病、花叶病(包括烟草普通花叶病毒病TMV、黄瓜花叶病毒病CMV和马铃薯Y病毒病PVY)。

主要经济性状 豫烟16号亩产量175~200公斤,亩产值5000元左右。

主要品质性状 豫烟16号烤后香气质较好,香气量足,杂气轻,刺激性小,劲头适中,回甜感好,整体评价较好。

配套技术要点

移栽期 采用井窖式移栽,豫烟16号的适栽期在4月10日~4月20日;正常膜上移栽,适栽期在4月25日~5月5日。其种植密度为1100株/亩左右。

需氮量 豫烟16号施肥纯氮量以2.5公斤/亩为宜,实际生产中根据不同地块的土壤肥力作相应调整。

田间水肥管理 底肥保证有机肥用量,移栽时浇足定根水;团棵前保证根系生长;旺长期及时补充氮肥和钾肥。

打顶和留叶数 豫烟16号一般在初花至盛花初期打顶,根据土壤肥力选择适宜的打顶方式,干旱条件下进行二次打顶,留叶数以23片左右为宜。

成熟采收与烘烤特性 豫烟16号成熟特征较明显,分层落黄明显;下部叶稍有成熟特征采收;中上部叶片充分成熟采收;叶片结构较疏松,易烤性较强。

烘烤要点 成熟期叶片自下而上分层落黄明显,耐成熟,采用三段式烘烤工艺,较易烘烤。适当延长变黄后期42℃和43℃时间,达到烟叶九成变黄,主脉充分发软,及时转火,安全定色。

(李雪君 何冰 韦凤杰)

舞阳县
烟田实施深冬耕

“我预留的200亩春烟这几天冬耕就要结束了,只等明年春天施肥、起垄、栽烟了。”12月2日,舞阳县保和乡大路李村烟农苏晓光在冬耕现场高兴地说。

烟田深冬耕,是通过一冬低温雨雪覆盖冻伐土壤,破除土壤板结,增加土壤有机质,增强地力,提高土壤保墒能力,促进烟叶有机质吸收,增加烟叶产量、质量,促进增收致富。“自从我开始种烟,年年冬天进行深耕,我的烟年年长得都很好,通过科学烘烤,烟叶质量上乘!”苏晓光说。

眼下正值冬耕的关键时节,舞阳县烟草分公司全力组织各烟叶种植主体抢抓时间节点,紧锣密鼓地组织大型拖拉机进行土地深翻作业,一幅幅充满希望的冬耕图在舞阳平原大地徐徐展开。

冬耕深,出黄金。烟田深冬耕是改善土壤结构、促进根系发育的一项重要措施,可以加深土层,提高土壤的通透性和蓄水保肥能力,还能有效地杀虫、除草、杀菌。

宝丰县闹店镇东军营村
烟田套种红薯 每亩多收4000元

12月2日,在宝丰县闹店镇东军营村烟田套种的红薯地里,一垄垄红薯从泥土中翻滚而出,摆满了田间地垄,村民们正忙着给新出土的红薯去土、分拣、装袋,一派热火朝天的劳作景象。

“你看这红薯长得真好,饱满圆润,个头均匀,每亩至少能卖4000多元。”种植大户宋晓珂高兴地说,她种植的红薯品种是烟薯19,果实色泽鲜艳,表皮光滑,果肉鲜香浓郁,尤其是在烤着吃的时候,口感更是香甜细腻,软糯无丝,深受市场欢迎。

据了解,近几年,宋晓珂流转了80亩土地用于种植烟叶。她在忙碌中不忘学习与探索,经常参加省、市、县举办的农业科技培训班,不断

破除板结促增产

“为保证来年丰产丰收,连日来,我们组织大型拖拉机10台,对辖区内预留烟田开展深耕,通过这几天的督导检查,耕深都达到35厘米以上,符合深冬耕要求。”舞阳县烟草分公司烟叶生产收购服务部负责人杨耀纳介绍说。

杨耀纳说,深耕后,通过一冬的冻伐,土壤通透性得到改善,土温增高,加强了气态微生物活动,结合增施有机肥料,有利于加速肥料分解,提高了土壤蓄水能力、保肥能力,改善了土壤结构,增强土壤的透气性和保水性,确保明年春烟种植增产增收。

近年来,舞阳县烟草分公司严格落实河南省、漯河市烟草公司关于烟叶生产技术要求,按照时令节点,结合县域实际,早安排、早部署,按照应耕尽耕的原则,安排部门技术人员分赴深入田间地头精心指导,点对点服务,扎实推进烟田深冬耕工作。

(本报记者 仵树大 通讯员 郭富乾)

灵宝市烟草专卖局(分公司)与朱阳镇梁家庄村

结对共建 振兴乡村

进入灵宝市朱阳镇梁家庄村,映入眼帘的是一棵高大茂密的柿子树,树下用青砖垒砌、刻有“柿柿如意”字样的方柱子被彩灯环绕,为这棵古树增添了文化色彩和魅力。冬日暖阳下,几名村民围坐在树旁的石凳上谈笑风生。

“这棵柿子树有着百年历史,它见证了梁家庄村从贫困走向富裕的发展历程,也见证了与烟草部门实施结对共建后乡村振兴取得的丰硕成果。”11月8日,梁家庄村党支部书记邹安治说,“柿柿如意”寓意事事如意,表达了村民们对现在美好生活的心境,精心打造“柿柿如意”微景观正是村民们感恩党和政府的共同意愿。

梁家庄村位于灵宝市南部,地处小秦岭脚下,海拔800余米,全村282户,人口1200人。2021年,灵宝市烟草专卖局(分公司)与梁家庄村实施结对共建,聚焦“党建强、乡村美、产业旺、文化兴”目标,用心用情用力履行政治责任、社会责任、经济责任,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,昔日的小山村如今旧貌换新颜。

强在党建

“去年,我们成功创建了全省首批‘五星’党支部,这是党建共建结出的硕果。”邹安治指着墙上闪亮的奖牌自豪地说。

乡村振兴,关键在支部。共建以来,

灵宝市烟草专卖局(分公司)依据梁家庄村“两委”成员和农村党员实际,以共为主题党日、开办党员夜校、打造党员示范田等方式,着力培养会管理、懂经营、善服务、当先锋的党员人才队伍,激发基层组织活力。

以盘活土地、资源、人才等要素为抓手,灵宝市烟草专卖局(分公司)积极探索推行“党支部+合作社+农户”的发展新模式,整合原有烟叶专业合作社和果品专业合作社,注册成立富兴烟业综合服务合作社,注册育苗工场、烘烤工场、储水水源、烟叶专分服务站等配套设施,设立机耕、植保、育苗、烘烤、劳务、技术6支专业服务队,辐射周边7个烟叶、苹果种植区域,为烟农、果农开展机械、劳务、技术、冷藏、运输、销售等服务支持,并带动该村300多人在家门口就业。合作社成了群众的“致富社”。

“支部强起来,党员动起来,群众干起来,这是党建结对共建以来给我最大的感受。”邹安治感慨,“基层党建其实就是抓人的工作。现在全村上下一条心,什么事情都好办了。”

富在产业

烟叶1400亩,产值800万元;苹果700亩,产值700万元;连翘200亩,产值60万元;花椒400亩,产值20万元;干头养猪场,产值205万元;合作社年业务收入200万元……在邹安治的办公桌上,一份《梁家庄村产业发展统计表》,记

兴在文化

青翠欲滴的竹林,绚丽夺目的月季,栩栩如生的墙体彩绘,错落有致的老烟棚,碎瓦瓷片铺设的五彩路……这是灵宝市烟草专卖局(分公司)与梁家庄村共同建设的“烟叶产业文化园”。

富口袋更要富脑袋。灵宝市烟草专

卖局(分公司)在调研中了解到,群众的“钱袋子”鼓起来后,越来越注重精神追求。为此,围绕“乡村振兴既要塑形,更须铸魂”的共识,该局将村里淘汰的9座烤房进行废物利用,通过精心改造、艺术加工,打造了这个集党建、产业、人文、法治、精神等文化元素于一体的产业文化园。

“文化园建设中,我们致力于挖掘本土文化资源,通过在园内呈现烟史、烟趣、烟韵、烟技、烟道、烟味等乡土文化,增进了村民文化认同、情感认同,达到了以文化人、以文润心的良好效果,为推进乡村振兴、建设和美丽乡村注入了精神动力。”灵宝市烟草专卖局(分公司)主要负责人说。

9月23日,一场盛大的“饺子宴”在梁家庄村文化园温暖开席。宴席上,村“两委”对选树的“好婆婆”“好媳妇”“好孝子”“致富带头人”等14名“乡村光荣榜”先进人物进行隆重表彰。

“文化园成了培育文明乡风、良好家风、淳朴民风的新阵地。”邹安治介绍说,文化园建成后,村民们闲暇时经常到这儿欣赏美景、学习文化、了解政策、交流致富心得,爱学习、重健康、讲文明的多了,邻里和睦、尊老爱幼、崇尚劳动的多了,处处洋溢着文明新风尚。

阔步振兴路,幸福有奔头。“有党和政府的支持帮助,我们的生活一定会像这柿子一样红红火火、甜甜蜜蜜!”邹安治信心满满。(王小锋)



11月28日至30日,汝阳县柏树乡联合烟草部门从王新成等种烟户手中,增加并完成9万斤117万余元的烟叶收购任务(如上图)。

据悉,今年柏树乡种植烟叶7000亩,涉及13个种烟村。11月份柏树乡完成2023年度烟叶收购计划,由于今年全年整体气候优于常年,烟叶整体长势好

汝阳县柏树乡
烟叶应收尽收 烟农丰产丰收

于往年,再加上县、乡烟草部门对烟叶生产技术和指导到位,全乡烟量增加。柏树乡政府和烟草部门人员走访中了解到,烟农手中还有存烟,立即组织安排烟农人员入村入户摸底,分农户分等级统计指导烟农对烟叶精细挑拣、精分到户。与此同时,柏树乡政府会同烟草部门再次启动烟叶收购机制,做到应收尽收。经过乡政府和烟草部门对丰产烟为期3天的收购大会战,柏树乡全年共收购烟叶76.5万斤,烟农直接收入1910余万元。

据了解,在2023年烤烟生产工作中,柏树乡立足抓早抓实,认真落实种烟土地,扎实推进育苗和物资供应,做到土地面积实、烟苗供应足、物资保障到位。同时强化目标责任,狠抓烟叶移栽,督促各种烟村对照目标任务认真分解落实,

积极动员和指导烟农及时抓好烟地整理、起垄、大田移栽工作。通过共同努力,柏树乡完成了烤烟育苗、移栽到烘烤、收购入库等工作任务,11月30日全面完成收购任务。针对生产前期干旱导致部分地块烟株出现早花现象,柏树乡烟叶工作站及时组织和指导烟农采取措施,合理留叶,抹除杈芽,为烟农提供技术支持,确保烟农生产有帮手、致富有帮手,为完成今年烤烟目标任务和烟叶丰产丰收打下坚实基础。

下一步,柏树乡将以现代烟草农业为引领,紧密结合相关农业板块经济,强化科技创新,积极探索依托主业、多元发展的新路子,确保烟农稳定、面积稳定和产业发展稳定,全力助推产业增效、群众增收。(王林奇 王康回 张书敏 文/图)

推进溯源治理 筑牢安全生产防线

近日,浚县人民检察院结合在办案中发现的安全生产漏洞,就瓶装液化气的监管问题向县城市管理局制发检察建议,防范生产事故发生。

今年10月份,浚县人民检察院在办理一起非法经营案件时发现犯罪嫌疑人无经营资质、不具备安全生产条件下经营瓶装液化气,随即对当地的瓶装液化气经营单位进行了调查,发现农村地区存在瓶装液化气的黑加气站点。此后,浚县

人民检察院向县城市管理局制发检察建议,建议其加强监管,同时本着便民利民的原则合理设置安全、合法、合规的加气站点。

近年来,浚县人民检察院刑事检察部门为将最高检“八号检察建议”落到实处,立足本地实际,结合在办理刑事案件中发现的问题,开展专项调查研究,梳理查找生产安全隐患,先后向住建、教育等多个行政机关和主管部门提出风险防控措

施建议,从源头防止安全生产事故的发生。为增强检察建议刚性,形成合力,该院得到当地党委、政府的支持,组织相关安全生产监管单位共同学习“八号检察建议”,强化监管单位责任意识。对需要协作配合的部门,定期召开座谈会,建立常态化联络联动机制,积极推进信息共享和业务交流,消除监管盲区,完善安全生产监管体系,从源头斩断生产安全违法犯罪行为。(宋凯云 王莹)

郑州市南召商会正式成立

“浙商同心、商召天下”,共筑民营企业向上向好强大合力,推动南召、郑州两地经济高质量发展,近日,郑州市南召商会选举大会暨成立庆典在郑州仟那元熙大酒店圆满举行,郑清华当选郑州市南召商会新一届会长。(凌淼)

精准服务解难题 凝心聚力促发展

“感谢华祥电力建设集团新县分公司对我们的全力支持,让我们的工程得以顺利实施。”11月28日,新县箭厂河乡政府将感谢信送到了华祥电力建设集团新县分公司。

箭厂河乡筹备修建的军民融合馆位于新县10千伏塔林线正下方,需及时迁改线路。华祥新县分公司高度重视线路迁改工作,多次组织配网部骨干及属地供电所勘察现场,用最短时间完成了迁移工作。

华祥电力建设集团新县分公司全面推动乡村振兴,先后完成6000余万元规模的农村电网巩固提升工程项目,极大提高了辖区内农村地区供电可靠性。(吴丹)

多方协作共助家庭教育

近日,洛阳市涧西区家庭教育指导中心在涧西区检察院正式揭牌,统筹未检团队司法社工和区妇联、关工委等部门家庭教育指导师资队伍、社区家庭教育指导站等社会资源,实现多种形式的家庭教育指导。(王若云)

保护校园周边“脚下安全”

为严格落实最高检“四号检察建议”,推进校园周边窞井盖治理问题,近日,台前县人民检察院对县域学校周边的窞井盖进行安全排查,防范涉窞井盖安全事故发生,切实保护校园周边“脚下安全”。(刘欣 李莎莎)

组合拳激发市场主体活力

开封市鼓楼区五一街道始终深入推进营商环境优化,打出组合拳,多措并举提升服务效能。一是成立领导小组,明确工作任务,纾解困难撬动企业发展。二是以“万人助万企”为抓手,联合多方力量持续开展“敲门”行动,强化对企业的包保服务,为辖区企业保驾护航。(禹志军)

罪错未成年人分级干预机制研究

□张文慧

今年以来,基层检察院在办理未成年人犯罪案件时发现,未成年人犯罪前的不良行为未能得到及时、有效干预,是其走上犯罪道路的重要原因。对罪错未成年人分级干预不当,甚至一放了之或者一罚了之,不能有效矫治、教育和真正保护未成年人,应当采取有效措施治理未成年人违法犯罪。

分级干预的含义与措施

分级干预是指分层建构对罪错未成年人的罪错行为的干预措施。2020年4月21日,最高人民检察院发布的《关于加强新时代未成年人检察工作的意见》第12条明确指“推动建立罪错未成年人分级干预体系”。《预防未成年人犯罪法》将未成年人罪错行为划分为不良行为、严重不良行为和犯罪行为三个等级。

针对不同等级不良行为,其分级干预措施主要有:一、不良行为的干预措施,包括父母或其他监护人

的管教措施、学校6种管理教育措施和居民委员会、村民委员会的制止,公安机关针对夜不归宿、离家出走或者流落街头的未成年人实施的保护措施等。二、严重不良行为的干预措施,包括公安机关责令父母或者其他监护人采取措施严加管教、公安机关的9种矫治教育措施、专门教育和专门矫治教育。三、犯罪行为的干预措施,包括《刑法》《刑事诉讼法》规定的未成年人不适用死刑、轻微罪行的非犯罪化处理、附条件不起诉以及缓刑等措施。

当前未成年人罪错行为为干预措施存在的问题

当前对未成年人罪错行为为干预主要存在以下问题:一、对不良行为、严重不良行为的早期干预少,多数被关注时未成年人已经出现了违法反治安管或者触犯刑法的行为。二、不良行为为未成年人在主观恶性、行为危害程度方面明显不同,不加以区分,易导致干预措施层次混乱。三、缺乏有效的刑罚替代措施,以刑

罚作为主要处遇手段不利于对未成年人的教育矫治。四、专门矫治教育机构配套不足,专门矫治教育机构数量少,专门教育规范性有待提升。

关于构建罪错未成年人分级干预体系的几点设想

构建罪错未成年人分级干预体系,深化未成年人矫治教育,一是要加强监护职责和强制亲职教育的实效,将对父母或者其他监护人的亲职教育贯穿分级干预全过程,并明确怠于或不履行家庭教育职责的制裁措施。二是充分发挥专门教育与专门矫治教育的保护处分功能,充分发挥专门学校对严重不良行为未成年人的教育矫治作用。三是完善刑罚替代措施,可以考虑提高缓刑、罚金刑等非监禁刑罚和训诫、责令具结悔过、赔礼道歉等非刑罚处罚措施的适用比例,健全具有刑罚替代功能的保护处分措施。(作者单位:安阳市殷都区人民检察院)

本版联办单位:河南省烟草专卖局(公司)

投稿邮箱:0371-65795709 信箱:ncbxidyc@126.com
微信:hnrncnb 网址:www.zysnwc.cn